

青協電影講座論文化傳承

王葛鳴：鼓勵加深認識歷史 陳林余國春許曉暉等出席

香港文匯報訊(記者 陳熙)青協日前在會所舉行2013年《中國歷史文化周》開禮禮，將播放一系列電影包括《一九四二》、《墨攻》、《鋼的琴》、《一代宗師》和《乾旦路》，通過電影剖析中國的文化傳承、哲學思想、倫理人情、俠義情和傳統藝術。中聯辦青年工作部部長陳林，全國政協常委余國春，民政事務局副局長許曉暉，中華文化促進中心主任李焯芬，津貼中學議會主席林日豐，全國人大代表王敏剛、李引泉，全國政協常委林樹哲等出席活動，圍繞中國歷史話題，與青年朋友互動交流。



香港青年協會《中國歷史文化周》通過播放電影及辦講座討論中國文化的傳承，圖為眾嘉賓主持啟動禮。

青協總幹事王葛鳴致辭表示，舉辦《中國歷史文化周》，目的是鼓勵青年透過課堂以外活動，加深對中國歷史文化的認識。今年以《光影歲月——從電影看中國歷史文化》為主題，特意挑選了5齣具故事感的電影及舉辦專題講座，由專家學者與青年朋友互動交流，培養他們欣賞、分析和獨立思考的能力。王葛鳴又感謝南方影業的協辦以及各界的鼎力支持。

余國春：活動非常有特色

余國春讚揚是次活動非常具有特色，以年輕人喜愛的媒體入手，幫助青年人認識國情與歷史文化，他相

信青年朋友定能從中受益。許曉暉致辭時強調歷史的重要性，「文化是立國之本，而歷史是文化之本。只有認識歷史，理解歷史，才能明白今天發展的軌跡，並幫助我們更好地定位自己，也更加地珍惜今天的生活，此次播出的5齣電影包涵各角度，相信同學們一定能從中有所體會，反思人生及處境，以更好地計劃將來。」

陳林指出，了解歷史可以延長生命，而了解歷史途徑很多，看電影是最好的方法，「電影能再現歷史場景，讓觀眾真實感受人物的喜怒哀樂。」他預祝今次活動取得圓滿成功。

開啟禮播映《一九四二》

開啟禮後隨即播映由馮小剛執導的電影《一九四二》，並舉行「電影與文化傳承的關係」專題講座，香港理工大學中國文化系副教授譚景輝擔任主講嘉賓，分析該齣電影如何反映中華民族的人文特質。

據了解，青協自2011年開始，每年暑期前均舉辦《中國歷史文化周》活動。過去曾經以《百年中國》、《翰墨傳承》為主題。本年活動《光影歲月——從電影看中國歷史文化》，由南方影業協辦；CNEX基金會、利希慎基金、英皇影業及驕陽電影支持。



陳明金(左)代表澳門從泉州市長鄭新聰手中接過會旗。

澳明年辦世界閩南文化節

香港文匯報訊(記者 黃瑤瑛)2014世界閩南文化節將在澳門舉辦。澳門特別行政區立法會議員、第三屆澳門特區政府行政會委員陳明金上月代表澳門方面，從本屆大會舉辦地泉州市長鄭新聰手中接過會旗。繼台灣、泉州之後，澳門成為世界閩南文化節的第三個舉辦地。陳明金說，特首崔世安親自過問，並決定撥款支持2014世界閩南文化節在澳門舉辦。

陳明金：獲特首關心支持

2013世界閩南文化節目前正在福建泉州舉辦。泉州市委書記黃少萍告訴記者，閩南文化是中華文化的重要組成部分，是分佈在世界各國和地區6000多萬閩南人共同的精神家園。她說，通過舉辦世界閩南文化節，必將全面彰顯閩南文化的全球性和時代性，進一步增強閩南文化軟實力，更好地發揮閩南文化的橋樑紐帶作用，凝聚海內外閩南人的正能量。

中國國民黨副主席林豐正則表示，長期以來，閩南文化始終保存古漢語精髓，在許多國家和地區形成了龐大而獨特的文化圈。2013世界閩南文化節在閩南文化的主要發源地泉州舉辦，更具文化傳承的重要意義。台灣屬於閩南文化圈的一環，語言、血統、文化上的親近，為兩岸文化交流提供了深厚的基礎。

廠商會接待商務部外貿局



廠商會副會長徐晉暉(右三)致送紀念品予商務部外貿發展局局長孫成海(中)。

香港文匯報訊(記者 子京)中華廠商會日前接待商務部外貿發展局局長孫成海率領的代表團，廠商會副會長徐晉暉主持接待，雙方就舉辦展會分享經驗。

孫成海表示，商務部外貿發展局承辦了20個境內展會，協調展會有關方案制定和組織實施等工作。為進一步推進多元化戰略，當局亦會在中亞、非洲及拉美等地舉辦展覽會，引導企業開拓新興市場。

徐晉暉表示，廠商會分別於上海、青島、成都、哈爾濱、深圳、武漢等主要城市舉辦展會，均取得理想成績。去年，該會與香港品牌發展局舉辦「廈門香港品牌節」系列活動，透過舉辦問卷調查、商貿配對、分享會等，協助香港品牌拓展閩南市場。

商務部外貿發展局培訓處處長金虹、聯絡副處長劉志強及綜合處王雨晨；廠商會董李世傑等出席會面。

東華耳鼻喉護理頒證書



陳婉珍(前左)由余詩思醫生(前右)陪同，致送紀念品予陸志聰醫生。

香港文匯報訊(記者 陳熙)「東華醫院第十九屆耳鼻喉科護理(證書)課程暨第六屆護理員耳鼻喉基礎課程畢業典禮」近日舉行，共有56位護理人員完成耳鼻喉科護理(證書)課程，另有39名修讀護理員耳鼻喉基礎課程的護理人員獲頒證書。醫院管理局西醫院聯網總監陸志聰擔任典禮嘉賓，為畢業學員頒發證書。據了解，累計至今已該院已成功培訓逾1000名來自公立及私立醫院的護理人員。

在典禮上，東華三院主席陳婉珍表揚各畢業生堅毅和好學不倦的精神，期望他們能夠學以致用，發揮專業精神，竭盡所能為市民提供高素質的醫療服務。她感謝醫管局的支持、各講師的悉心教導及東華醫院同事的努力，令兩個課程成功舉辦。

自1994年起醫院便開辦耳鼻喉科護理(證書)課程，提升本港護理人員對常見耳鼻喉疾病的認識及護理，至今成功培訓超過1000名來自公立及私立醫院的護理人員。此外，東華醫院還於2008年開始舉辦護理員耳鼻喉基礎課程，課程對象包括健康服務員、病房助理及病人照顧者等。

中總青委邀許曉暉講社企

香港文匯報訊(記者 沈清麗)民政事務局副局長許曉暉日前出席中華總商會青委會舉辦的專題午餐會，以《香港社會企業發展》為題，介紹本港社企發展的機遇與挑戰，並與一眾青委進行互動交流。午餐會由青委會主席李德剛主持，副主席張俊勇、彭楚夫、黃楚恆、霍啟山、林智彬，多個商會及社團青委會代表及會員等逾60人出席。

私人投資社企佔三分之一

許曉暉介紹，目前全港社企已超過400家，資金由過往主要來自政府或社福機構資助，發展至來自私人企業投資者，後者佔整體社企1/3，這反映商界正以不同形式回饋社會。現時社企種類亦較以往多，包括衣食住行各個範疇。

許曉暉亦提到，本港社企面對的挑戰



許曉暉副局長與中總青委會成員及社團代表合照。

包括商業營運知識、行業創新與多元、市場推廣、以及籌募資金四個方面，有社企營運者未必熟悉企業營運手法，亦未能優化資源運用，因而局限了社企形式。她說，特區政府除原有社企支援計劃

外，去年更撥款5億港元，成立「社會創新及社企發展基金」，研究以嶄新形式繼續扶助業界發展。她又鼓勵一眾青委發揮所長，積極參與社企友計劃，實現私人企業與非政府機構之配對，提高社企營運效率，發揮青年人無限創意，推動社企多元發展。

李德剛指，為顧及社企發展需要，民政事務總署贊助出版《社企指南》，及推出「夥伴倡自強」社區協作計劃，提供種子基金成立社企，為弱勢社群提供就業機會，協助自力更生。

海南商會慶回歸賞瓊劇



海南商會會長符傳軍致辭。



大會舉行簡單而隆重的鳴鑼儀式。

香港文匯報訊(實習記者 羅肇豐)香港海南商會與香港海南協會日前於紅磡高山劇場舉行了為期4天的「慶祝香港回歸祖國16周年瓊劇演出」，演出吸引逾4000人次觀看。是次活動主辦機構邀請了海口市瓊劇團蒞港演出，希望滿

足旅港海南鄉親欣賞瓊劇的願望，同時透過鄉音，凝聚鄉情，敦睦鄉誼，共建和諧社區，促進香港社會持續繁榮穩定，共同慶祝香港回歸祖國16周年。

自世紀80年代，香港海南商會多次邀請家鄉的文藝團體赴港，表演作為中

華民族藝術瑰寶之一的瓊劇，維繫瓊瓊瓊情誼。瓊劇獨特的藝術風格，牽連着海南人的鄉情，深受社會各界喜愛。

是次獲邀的海口市瓊劇團是一支歷史悠久、成績斐然的專業團隊，曾20多次出訪海外演出，受到世界各地華人的喜

愛和盛讚。本次蒞臨香港一連四場的演出，劇團成員便以她們精湛的技藝演出《狸貓換太子》、《張文秀》、《清風亭》、《雙珠鳳》等多個劇目，給予觀眾耳目一新的感覺，積極促進了海南鄉親們的鄉土情懷和愛鄉情操。

長者安居協會嘉許學界

香港文匯報訊(記者 陳熙)長者安居協會為嘉許在過去一年積極支持關愛長者計劃的學校、師生及家長，加強學界與該會間互相交流，建立更緊密合作關係，日前於該會愛民邨總部舉辦第十四屆「秘密天使」關愛長者計劃嘉許禮，共頒出超過46個獎項予一眾參與學校及同學。香港社會工作人員協會會長郁德芬擔任主禮嘉賓，與同學們一起分享喜悅。

關雪梅：培養關愛長者意識

今屆參與計劃學校共54間，舉辦了18場教育講座，出席人數超過4,900人。同學們更身體力行，超過1,200位同學積極參與探訪、電話慰問長者的服務，共服務超過3,100小時，服務超過4,300名長者。由同學們自發籌劃及支持該會的籌款活動，已籌得55萬多善款，資助有困難長者或有需要人士免費使用「平安鐘」、「隨身寶」的24小時緊急支援及關懷服務。



協會總經理關雪梅表示：「幫助長者只是計劃其中一個元素，更重要的是，我們希望透過不同的教育工作，讓學生多接觸、多認識、多了解長者，將關愛長者的意識扎根在學生心中，日後能繼續關心與善待長者。」郁德芬表示，面對龐大長者群組，除了社福政策需適當配合外，培養年輕一代面對老齡化的社會亦非常

重要。計劃由了解開始，學生身體力行改善本港長者的生活狀況，對學生與長者均有莫大裨益，值得參與。據悉，「秘密天使」關愛長者計劃是長者安居協會籌辦的學界參與計劃，自1999年開展至今，14年來已有接近200間學校參與。